Rachunek prawdopodobienstwa

1.3. Wariacje bez powtorzen

Liczba wszystkich k-elementowych wariacji bez powtorzen

n! n!

zbioru n-elementowego jest rowna
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a) lle jest liczb trzycyfrowych, w ktorych zapisie nie wystepuje cyfra 0
1 cylry sie nie powtarzaja?

b) Ile jest liczb trzycyfrowych, w ktorych zapisie wystepuja tylko cyfry
1. 3,5, 7,91 zadna z nich sie nie powtarza? A ile jest takich liczb cztero-
cyfrowych?

Ile jest liczb trzycyfrowych, a ile czterocyfrowych, w ktorych zapisie cyfry
sie nie powtarzaja?

a) lle mozna utworzy¢ siedmiocyfrowych numeréow telefonicznych rozpo-
czynajacych sie od 71, w ktorych zadna cyfra nie bedzie sie powtarzala
1 ktore nie beda zawieraly cyfry 07

b) Ile mozna utworzy¢ siedmiocyfrowych numeréw telefonicznych rozpo-
czynajacych sie od 701, w ktorych zadna cyfra nie bedzie sie powtarzala?
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4. W loterii fantowe] wzicto udziat 100 uczniow 1 kazdy kupil jeden ze stu 24/20
loséw. Wygrane to: I nagroda — rakieta tenisowa, II nagroda — pitka do
koszykowki i I11 nagroda — pluszowy mis. Na ile sposobow uczniowie moga
wylosowac¢ nagrody?

5. Do windy zatrzymujacej sie na 10 pietrach wsiadly 4 osoby. Na ile sposo- 25/20

béw osoby te moga opusci¢ winde, jesli kazda z nich wysiada:
a) na innym pietrze,

b) na innym pietrze i nikt nie wysiada na trzech ostatnich pietrach?



6.

Ktoérych liczb o réznych cyfrach jest wiecej: dwucyfrowych zapisanych za
pomoca cyfr 2, 3. 4, 5, 6, 7. 8. 9 czy trzycyfrowych zapisanych za pomoca
cyfr 5,6, 7, 8, 97

Na ile sposobow dziesiecioosobowe stowarzyszenie moze wybraé trzy rozne
osoby do zajmowania stanowisk przewodniczacego, wiceprzewodniczacego
1 sekretarza’?

Rozwazmy wszystkie siedmiocyfrowe numery telefoniczne o niepowtarza-
jacych sie cyfrach. Uzasadnij, ze numeréw zaczynajacych sie od 6051 jest
tyle samo co numerow zaczynajacych sie od 605 1 zawierajacych tylko cyfry
od 0 do 7.
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